

# 女排巨星朱婷的2016

新华社郑州12月1日电 (记者 刘金辉) 2016年对于刚满22岁的朱婷是收获的一年,从中国女排里约夺冠到她只身赴土耳其打球,她真正从一位女排新星转变为世界巨星,这位农家女孩变得更加成熟稳重。

## 中国女排里约夺冠

北京时间2016年8月21日,中国女排在里约奥运会决赛中以3:1战胜塞尔维亚队,历史上第三次捧起奥运会冠军奖杯。主攻手朱婷被评为本届奥运会女排最有价值球员。

在里约,中国女排夺冠之旅并不顺利,她们在小组赛2胜3负排名第四。在四分之一决赛中遭遇实力超强的东道主巴西队,但中国女排顽强地以3:2战胜对手。随后,她们复仇荷兰队成功,挺进决赛并最终登顶。

在淘汰赛的三场比赛中,朱婷表现神勇,分别拿下28分、33分和25分,成为中国女排的得分王。在半决赛对阵荷兰队的比赛中,朱婷在连续扣杀之后,拿下大胜士气的

一分,兴奋的朱婷不禁举起食指,嘴角微微上扬,霸气侧漏。这些动作和表情被网友做成了表情包,起名“王之蔑视”,这个表情包也使朱婷迅速成为网红。

朱婷从2007年步入体校,开启自己的排球生涯,9年时间里,从河南省青年队到河南女排一队,再从国青队到国家队,那个曾经梦想“要是能到河南二队该有多好”的农家小姑娘一步一步地用自己的努力实现了梦想,并最终站在了世界之巅。

## 成为明星之后

中国女排里约奥运会夺冠之后,朱婷火了,她成了到哪都被追逐的对象,她成了媒体的焦点,她忙得“过家门而不入”,她学会了沉稳地面对媒体和网上的杂音。

里约归来后,朱婷跟随中国女排访问了香港和澳门,到清华大学和北京大学与学子们进行了交流,回到了母校接受表彰,也参加了一些商业活动,获赠了一套价值360万的花园洋房。

但朱婷始终是一个清醒的人,她知道自己的方向。相比各种繁忙的活动,朱婷说她更喜欢赛场上的感觉。“走下领奖台的那一刻,一切就要从零开始,成绩只代表过去,自己已瞄准新的奋斗目标。”

参加完各种活动之后,朱婷终于回到了周口老家,这是让她感到最温暖的事。为了让朱婷睡好,爸爸朱安亮特意找人为她定做了一张长2米3,宽1米8的大床。为了让朱婷吃好,朱安亮把家里养的仅有的三只鸡杀了,朱婷的妈妈从地里摘了新鲜的青菜,准备了女儿最喜欢吃的面条。

但朱婷在家的日子是短暂的,几天之后,她便奔赴新的征程。

## 土耳其之旅

9月17日,朱婷抵达土耳其伊斯坦布尔,作为该国排坛劲旅瓦基弗银行俱乐部的一员开启了留洋征程。

“我觉得这边的球员实力确实很强,整个土耳其联赛水平非常高,很多优秀的球员

都来这边打联赛。我觉得不光是向金延璟学习,对每个运动员都要有一种学习的态度。”朱婷在接受新华社记者采访时说。

世俱杯是朱婷留洋征程的第一个挑战,在瓦基弗银行队首场3:1战胜日本久光制药队的比赛中,朱婷表现抢眼,扣球41次拿下17分,拦网得到9分,发球得到2分,各项数据都是全队最高的,首秀可谓完美。

随后,朱婷延续了良好状态,帮助瓦基弗银行队获得世俱杯季军。但朱婷并不满足,她回土耳其后,在公寓的训练计划表上写下了“从第三到金牌,还有很多工作要做”。

目前,土耳其女排联赛激战正酣,朱婷延续着她的“得分王”状态,她尝试了跳发球,改进了接发球,她的技术在不断进步。

她在土耳其过了第一个生日,她在不断更新着自己的《西行漫记》。她说:“感谢中国球迷,拥有你们的支持和爱,让我充满进步的动力!”

# 中国足球民间争霸赛总决赛今打响

新华社海口12月1日电 (记者 涂超华)记者1日从“我爱足球”中国足球民间争霸赛总决赛新闻通气会上获悉,第二届争霸赛于2日至5日在海口举行,来自全国的32支冠军队伍将上演48场对决。

“我爱足球”是一场针对全国草根足球爱好者,以全民健身、以球会友为特色的大赛。从2016年4月起,在全国范围内进行了近6万场比赛,有数十万草根足球爱好者参与到比赛中来。在经历了海选赛、大区赛的争夺,来自全国32支不同年龄组别的队伍最终脱颖而出。

据介绍,“我爱足球”已成为全国最大规

# 西班牙国王杯:皇马晋级



11月30日,皇家马德里队球员庆祝进球。

当日,在2016~2017赛季西班牙国王杯1/16决赛次回合比赛中,皇家马德里队主场以6:1战胜莱昂文化体育队,从而以13:2的总比分晋级。

新华社/法新

# 澳式橄榄球联赛海外常规积分赛将落户上海

新华社上海12月1日电 (记者 郭敬丹 朱翃)记者1日从新闻发布会上获悉,澳式橄榄球职业联赛(简称AFL)将于2017年5月14日在中国举行第一场常规比赛,阿德莱德港力量队与黄金海岸太阳队将在上海市杨浦区江湾体育场展开较量。

据介绍,AFL澳式橄榄球联盟已有百余年历史,涉及运动及娱乐产业,在澳大利亚乃至全世界都拥有广泛的群众基础,明年的常规积分赛将使得中国球迷有机会近距离

接触这一澳大利亚国宝级运动。

阿德莱德港俱乐部首席执行官唐奇思表示,在中国举行常规赛是澳大利亚“国球”一次大的跨越,这也将是一次颇具意义的中澳“体育外交”。“同时,明年5月14日的上海赛也有助于中国文化在澳大利亚的普及。”唐奇思说,“我们的球迷已经对明年的中国赛表现出了浓厚的兴趣,许多人想要去中国观看这场比赛,更多了解中国。”

# 张安达 周跃龙无缘英锦赛八强

新华社英国约克11月30日电 (记者 王子江)2016年斯诺克英国锦标赛30日在这里进行了4场第四轮的争夺,中国选手张安达和周跃龙分别输给了塞尔比和墨菲,无缘八强。

当天比赛结束后,参加本届英锦赛的18名中国选手,除了来自中国香港的傅家俊外,都已经出局。傅家俊以6:0轻取前几轮屡爆冷门的英格兰小将莱恩斯,顺利晋级四分之一决赛。

24岁的张安达迎战世界排名第一的塞尔比,来自广东的他先声夺人,拿下首局,但

是随后塞尔比占据绝对优势,连下六局获胜。年仅18岁的周跃龙对阵世界排名第六的墨菲,两人一度战成2:2,但经验丰富的墨菲没给中国小将机会,以6:2获胜。

世界排名第82位的张安达是第一次在大型排名赛中杀入16强。傅家俊赛后则给中国小将们提出了很多指导性意见。他说,中国选手这次闯入英锦赛第三轮的人数创造了历史纪录,这说明中国选手的整体水平提高很快,欠缺的就是比赛经验,相信随着参加比赛越来越多,他们取得突破只是时间问题。

# 卡尔森卫冕国际象棋世界棋王

新华社北京12月1日电 国际棋联消息,当地时间11月30日,挪威名将卡尔森在美国纽约进行的国际象棋世界棋王挑战赛快棋加赛中击败挑战者卡尔亚金,成功卫冕。

刚满26岁的卡尔森现世界排名第一,自2013年以来一直保持着世界棋王的称号。在这次挑战赛中,他的对手是俄罗斯名将卡尔亚金。

这次重量级的对决吸引了全世界棋迷的目光。根据赛制,双方先进行总共12盘的慢棋较量,先得6.5分的人获胜。结果,两人前七盘全部战和,第八盘卡尔亚金取胜,而卡尔森在第10盘扳回一城,最后双方慢棋

战成6:6。

在这样的情况下,双方要通过4盘25分钟加10秒的快棋来分出胜负。在前三盘快棋中,卡尔森2:1领先。最后一盘,背水一战的卡尔亚金执黑后手在西西里防御中与卡尔森展开激战,很快落了下风。卡尔亚金急于反击,却被卡尔森抓住破绽扩大优势。最终,执白的卡尔森上演了漂亮的弃后绝杀的好戏,以9:7的总比分成功卫冕。

这是卡尔森第三次参加世界冠军挑战赛。2013年,卡尔森以挑战者的身份击败印度名将阿南德,首度将世界棋王的称号揽入怀中。一年之后,他击退阿南德,成功卫冕。

# NBA常规赛:雷霆胜奇才



11月30日,奇才队球员布拉德利·比尔(左)在比赛中上篮。

当日,在2016~2017赛季NBA常规赛中,俄克拉荷马雷霆队主场以126:115战胜华盛顿奇才队。

新华社/美联